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Pelargon (Pelargonium)

Pelargonen härstammar från Sydafrika
där den växer som meterhöga buskar.
Den är en av våra vanligaste krukväxter
och blommar hela sommaren.

Man kan ha den både inomhus och utomhus.
Utomhus har man den i rabatter, krukor eller balkonglådor.
Det finns många olika arter i många olika färger,
från vitt, rött, rosa till rosalila nyanser.

Pelargonen ska stå ljust och soligt 
och få rikligt med vatten och näring.
Vintertid ska den stå svalt och ljust
och ha lite vatten.

Plantor som står utomhus måste tas in på vintern.
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Om man vill föröka pelargonen 
är det bäst att ta sticklingar i augusti.
Det ska vara 2–3 blad på de sticklingar som skärs av.

Plantera en stickling i varje kruka 
och sätt en plastpåse med lufthål
över sticklingarna tills de rotat sig.
Ställ dem ljust och varmt till oktober
då de ska vintervila.
 
Du kan också sätta sticklingar i ett glas vatten
tills de fått rötter och sedan plantera dem.

1.  Vid vilken årstid blommar pelargonen?

2.  Kan man ha pelargoner utomhus på vintern?

Repetitionsfrågor

3.  Hur ska pelargonen vattnas på sommaren? 	

Arbetsuppgift

Sätt sticklingar av pelargon!

Ord att förklara

Vintervila
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Skriv namnen på blommorna i fönstret!

1.

2.

3.
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4.

5.

Måla gärna blommorna!


